
1. 다음 안에 알맞은 말이나 수를 차례대로 써넣으시오.

3과 4의 비 ⇒ :

3

4

3과 4의 비에서 4는 기준량이고 3은 비교하는 양입니다.
따라서 3과 4의 비는 3 : 4입니다.

해설



2. 다음의 백분율을 소수로 나타내시오.

49%

0.49

49% ⇒ 49 ÷ 100 = 0.49

해설



3. 다음 중 다른 하나는 어느 것입니까?

① 8 : 5 ② 8에 대한 5의 비

③ 8 대 5 ④ 8의 5에 대한 비

⑤ 5에 대한 8의 비

8 : 5는 5에 대한 8의 비, 8 대 5, 8의 5에 대한 비, 8과 5의 비로
나타낼 수 있습니다.
② 5 : 8

해설



4. 전체에 대한 색칠한 부분의 비의 값을 기약분수로 나타낸 것으로
올바른 것을 고르시오.

①
1

3
②

1

4
③

1

5
④

4

15
⑤

4

16

전체 : 16 칸, 색칠한 부분 : 4 칸 → 4

16
=

1

4

해설



5. 귤이 25개, 사과가 15개 있습니다. 귤의 개수에 대한 사과의 개수의
비의 값을 기약분수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

①
15

25
②

25

15
③

3

5
④

5

3
⑤

5

8

귤의개수는기준량이고사과의개수는비교하는양입니다. 귤의
개수에 대한 사과의 개수의 비의 값은

15 : 25 =
15

25
= 3

5
입니다.

해설



6. 한 개에 250 원 하는 사과가 380 원으로 올랐고, 한 개에 150 원 하는
바나나가 270 원이 되었습니다. 어느 쪽의 인상률이 얼마나 더 높습
니까?

① 사과, 28% ② 사과, 18% ③ 바나나, 28%

④ 바나나, 18% ⑤ 바나나, 52%

사과의 인상률 : 380 − 250 = 130 원 올랐으므로,
130

250
× 100 = 52(%)

바나나의 인상률 : 270 − 150 = 120 원 올랐으므로,
120

150
× 100 = 80(%)

바나나가 80 − 52 = 28(%) 더 높습니다.

해설



7. 미영이는용돈으로받은 6000원중에서 80%를저금했습니다. 저금한
돈은 얼마입니까?

원

4800원

6000 × 0.8 = 4800(원)

해설



8. 다음 직사각형을 보고, ㉮와 ㉯의 넓이의 비를 구하시오.

2 : 1

㉮= (4 + 12)× 6÷ 2 = 48(cm2 ),
㉯= 6×8÷2 = 24(cm2 )
㉮ : ㉯= 48 : 24 = 2 : 1

해설


